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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°261-2023, CELEBRADA POR EL CONCEJO 

MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 2020-2024, A LAS DIECISIETE HORAS 

DEL DIECINUEVE DE JULIO DEL DOS MIL VEINTITRES, EN LA SALA DE SESIONES DEL 

CONCEJO MUNICIPAL DISTRITO DE PAQUERA.  

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 

OCUPANDO SUS CURULES 

PRESIDENTE MUNICIPAL  

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS 

 (SINDICO PROPIETARIO) 

CONCEJALES PROPIETARIOS 

JACOB MENDEZ RIVERA 

ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 

LIDIANETH ROJAS GONZALEZ  

(Ocupando el puesto de propietario en ausencia de Griselda Montoya) 

Comprobando cuórum (5). 

 

 PRESENTES  

CONCEJALES SUPLENTES 

YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

FRANCISCO BARBOZA JIMÉNEZ 

PRESENTES  

    INTENDENTE MUNICIPAL: ULISES GONZALEZ JIMENEZ  

SECRETARIA DEL CONCEJO A.I: TATIANA SANCHEZ MORENO 

AUSENTES 

VICEINTENDENTE MUNICIPAL: JENNY JIMENEZ GONZALEZ 

VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE) 

 VIRGINIA CALDERON CALDERON 

CONCEJAL PROPIETARIA: GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 

CONCEJAL SUPLENTE: DAMARIS CAJINA URBINA 

ASESORA LEGAL: NOELIA SOLORZANO CEDEÑO 

 

Oración:  Lidianeth Rojas González.  

 

                                     ORDEN DEL DIA 

1. Lectura y Aprobación de Actas                           7.  Informe del Intendente 

2. Audiencias y Atención al Publico                        8.  Mociones 

3. Juramentación                                                       9.  Acuerdos 

4. Lectura de Correspondencia                                 Cierre de sesión.  

5. Asuntos Varios 

6. Informe de Comisiones  
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ACUERDO 1. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Aprobar la orden del día. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

PUBLICO PRESENTE EN ANTESALA 

NOMBRE CÉDULA ORGANIZACIÓN 

Franklin Castro Ramírez 602260135 Mi Prensa 

 

El Presidente Municipal, saluda a los presentes y da inicio a la sesión. 

 

ACUERDO 2. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Aprobar la moción de alteración al 

orden del día. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

 
ACUERDO 3. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Aprobar en todas sus partes el 

OFICIO-IMP-471-2023. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

ARTÍCULO l.  

Lectura y Aprobación de Actas. 

 

INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N°258-2023, celebrada el 12 de julio del 2023.    

El Presidente Municipal da lectura:  

 “Se ratifica el Acta N°258-2023, aprobada con cinco votos” UNANIME  

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

INCISO B - Lectura del Acta de la Sesión Extraordinaria N°259-2023, celebrada el 17 de julio del 

2023.    El Presidente Municipal da lectura:  

 “Se ratifica el Acta N°259-2023, aprobada con cinco votos” UNANIME  

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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INCISO C - Lectura del Acta de la Sesión Extraordinaria N°260-2023, celebrada el 18 de julio del 

2023.    El Presidente Municipal da lectura:  

 “Se ratifica el Acta N°260-2023, aprobada con cinco votos” UNANIME  

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

 

ARTÍCULO ll.  

Audiencia y atención al público. (no hay) 

 

ARTÍCULO lll. 

 Juramentación. (no hay) 

 

 

ARTÍCULO lV. 

Lectura de correspondencia. 

DA LECTURA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL A LA CORRESPONDENCIA.  

SE CONOCE NOTA DE ELISABETH AUBERT: 

 
 

ACUERDO 4. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar en todas sus partes la solicitud 

de audiencia de la señora Elisabeth Aubert para el día miércoles 26 de julio. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

SE CONOCE NOTA DE YUBITZA MOYA BOLAÑOS: 
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ACUERDO 5. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar en todas sus partes hacer 

traslado de documento a la administración, para emitir una respuesta en el plazo establecido. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

 

SE CONOCE TRASLADO DE DOCUMENTO:  
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SE CONOCE NOTA DE AUDITORIA INTERNA: CMDP-AI-OF-062-07-2023 

 
 

 

ACUERDO 6. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Se solicita sea revisado con la Auditora 

y así dar una respuesta a más tardar la próxima semana, en la siguiente sesión. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

SE CONOCE LA SIGUIENTE NOTA:  
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ACUERDO 7. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar en todas sus partes la solicitud 

de audiencia de parte del señor Francisco Mora Martínez, quedando para el día miércoles 2 de agosto del 

año en curso.  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

SE CONOCE NOTA DE LA VICEINTENDENTA JENNY JIMENEZ GONZALEZ: 
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ACUERDO 8. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar en todas sus partes el 

Convenio Municipalidad Distrito de Paquera y Empresas INVER JAS, S.A, Siendo ya visto y discutido 

en la comisión especial de jurídicos, por los concejales. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 44 y 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

SE CONOCE NOTA: OFICIO-IMP-478-2023 
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SE CONOCE NOTA DE AUDITORIA INTERNA: CMDP-AI-OF-065-07-2023 

 
 

ACUERDO 9. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar en todas sus partes hacer 

traslado de documento a la comisión especial de asuntos de auditoría para ser visto el próximo miércoles, 

para ser discutida tal y como lo solicita la auditoría para que, en un plazo de 10 días hábiles, traer las 

observaciones a su debida respuesta.  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 44 y 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

 

SE CONOCE NOTA: 
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SE CONOCE NOTA: 
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SE CONOCE NOTA: 

 
 

 

ACUERDO 10. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar en todas sus partes hacer 

traslado de documento a la Administración de manera urgente.  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 44 y 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

SE CONOCE NOTA: 
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ARTÍCULO V. 

Asuntos varios.  

 

LA SEÑORA LIDIANETH ROJAS CONCEJAL EXPRESA: Bueno yo tenía varias consultas para 

el señor Ulises, pero lo vi que salió con el señor de la comisión de emergencia,  seguro anda en alguna 

inspección oh alguna situación respecto a eso, bueno tal vez Doña Jenny nos pueda colaborar, bueno 

respecto al reglamento, el cual se tomó hace creo que aproximadamente hace más de un mes, para saber 

en el tramitología está,  en que avance, si ya fue publicado por la gaceta, porque lo único que hacía falta 

era publicarlo en la gaceta. 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ CONCEJAL EXPRESA: Imagínese que se mandó antes 

del cambio de día de sesiones el reglamento y se dio primero lo del cambio de día de sesiones, que el 

reglamento que no se ha publicado. 

LA SEÑORA LIDIANET ROJAS CONCEJAL CONTINÚA: Respecto a un tema que es bastante 

preocupante para todos, para el distrito en general, el tema de la maquinaria, nosotros como concejo, 

bueno yo como parte de este honorable concejo, desconozco la situación que está pasando con la 

maquinaria en algún momento se hizo la reunión con la administración y ellos nos habían manifestado 

que se iba a seguir con una especie de cronograma, que la maquinaria estaba en esperanza sur, de 

esperanza sur venía a pánica, de pánica venía a vainilla, de vainilla venía a san Rafael y así sucesivamente 

para abarcar el distrito, he por vecinos de otras comunidades me hicieron saber que la maquinaria se 

encontraba en playa blanca, pero esa maquinaria en playa blanca ya lleva más de mes y medio, yo creo 

que anda rondando los 2 meses, he para saber si en pánica el trabajo concluyó, se realizó en su totalidad 

o cómo es habitual de parte de esta administración,  que haya quedado a medias, indagando y consultando 

dice que la niveladora estaba en playa blanca votada, me dijo un señor que vino aquí con un grupo de 

pueblo nuevo, que había visto que la niveladora tenía 8 días sin utilizarse y dicen los rumores verdad 

porque aquí todo es por rumores, porque no se siento que tal vez hace falta como una comunicación 

directa con la administración en ese aspecto que la niveladora estaba botada por falta de llantas, creo que 

es muy preocupante, digamos que la administración permita de que una maquinaria tan importante a 

nivel distrito que en él se necesita que esté al 100 de que se caiga esa maquinaria y que esté dando un 

actualmente una falla por falta de llantas. Yo siento que existe una metodología, un planeamiento para 

que estas cosas no sucedan. Sabemos que las llantas tienen una fecha de caducidad. Pero cuando ya la 

llanta se va viendo el exterior, creo que ahora con el tema de SICOP, que es un tema complicado y que 
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aún no lo manejamos a la perfección, que nos hace falta mucho, cómo vamos a dejar para último día 

venir y que la maquinaria se quede botada por simple y sencillamente falta de llanta es lo que me dicen. 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ CONCEJAL COMENTA: No sé si sea así no sé 

compañeros hace como 22 días Don Ulises dio un pequeño informe y hablando de unas llantas que yo 

he oído que iban a estar cotizando con una gente allá, en jicaral no se recuerda más baratas como un 

millón (audio no comprendido). Sé que hubo gente de aquí. de la maquinaria fueron a ver, pero 

supuestamente eran las más recomendables para comprar que habían tenido muy buenos de jicaral, pero 

hay más, de ahí no se volvió a saber. 

 EL SEÑOR PRESIDENTE MILTON HANCOCK COMENTA: Si me permiten dar un aporte en el 

tema este el back hoe de la municipalidad está perdiendo alrededor de una cubeta de aceite por trabajo, 

no por día, eso porque en la reparación de un puente en la cual estuve presente como en dos en 3 horas, 

el back hoe perdió una cubeta de aceite entonces es muy complicado, estoy totalmente seguro que ni 

Doña Jenny ni Don Ulises quiere que esto pase porque no es la idea, no es el objetivo final, nadie quiere 

que las cosas se hagan tan malos que se vean tan mal, pero sí está pasando. Mi preocupación es que tal 

como lo dice Lidianeth en algún momento, pues ya tenemos 3 años yo propuse yo propuse a este 

departamento que se manejaron stock que se manejara algún tipo de dinero, como un rubro o una para 

quien sepa más contabilidad que yo una línea de crédito, una línea de cuenta donde se pudieran ver 

emergencias de tal magnitud de una forma más rápida este no me malinterpreten vuelvo y lo repito nadie 

ni los concejales ni la intendencia ni la administración del Concejo quieren que estas cosas se repitan 

obvio, pero también es obvio que no se está actuando correctamente que sea lo que sea compañeros, 

seguimos con la maquinaria varada, yo hice una consulta de urgencia que se tiene que hacer mañana y el 

back hoe simplemente no se puede usar así, por esa cantidad que se gasta por día, ahora el back hoe no 

se jode al propio, es una maquina que ocupa mantenimiento, la máquina no sabe pedirlo, hay que pedirlo 

nosotros, (audio no comprendido). 

LA SEÑORA LIDIANETH ROJAS CONCEJAL CONTINÚA: Bueno muchas gracias compañero, si 

queda más que claro que es falta de planificación,  bueno vuelvo a recalcar muy importante  muy muy 

importante,  tanto para nosotros, como a nivel distrito, porque nuestras arcas municipales se están viendo 

afectadas grandemente,  no tengo el monto correcto, pero lo voy  solicitar para tener un monto exacto, y 

hacérselo saber al distrito en general, pero el punto que quiero saber es si esta administración ha tomado 

cartas en el asunto y a empezado a gestionar y a sentar  

Responsabilidades respecto al monto que se tiene que pagar en la caja, en los cuales fueron mas de 12 

millones, respecto a todos los recursos de amparo que se han tenido que pagar, creo que andan rondando 

en millón y medio, 2 millones de colones, ya es hora que esta administración inicie las investigaciones 

pertinentes y empiece a sentar responsabilidades a los funcionarios que por alguna u otra razón han dado 

para que todos estos recursos de amparo ingresen y algunos sean ganados o declarados con lugar y aparte 

el monto que no es nada y aparte el monto que no es nada despreciable normalmente ronda a los 181 mil 

500 colones y para la otra semana voy a solicitar la información, espero que la información sea entregada 

de inmediato, para que el distrito se dé cuenta del montón de dinero que está administración ha dejado y 

ha permitido que se pague, entonces no se si Doña Jenny tiene algo que responder al respecto si ya se ha 

empezado gestionar algun investigación para sentar responsabilidades a cada funcionario, por el cual esta 

institución y estas arcas se están viendo afectadas, porque yo le digo que lo que tengo de estar acá se han 

pagado casi millón y medio en recursos de amparo y más de 12 millones en la caja, ósea estamos hablando 

de casi 15 millones de colones, con 15 millones de colones se pueden hacer varias cosas y beneficiar a 

una dos comunidades, no sé si Doña Jenny tiene alguna respuesta al respecto   

LA SEÑORA JENNY JIMENEZ VICE INTENDENTA RESPONDE: Bueno voy por partes, respecto a 

la maquinaria si en efecto la maquinaria está en playa blanca por problemas de llantas ya en esta semana 

la maquinaria y la niveladora (audio no comprendido) esta trabajando también en pueblo nuevo y playa 

blanca, la niveladora también requiere todo tipo de mantenimiento y compra de llantas ya se hizo la 
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decisión inicial para todo lo que ella requiere no solo las llantas todo una lista de mantenimiento tanto 

para el bajo como también para la niveladora precisamente para que se cuente hasta donde sea posible la 

planificación en lo que corresponde de la niveladora( audio no comprendido) también está el trámite de 

las dos máquinas con respecto a lo que plantea Milton, con las horas maquinarias para la contratación de 

todos los caminos ( audio no comprendido)   

EL SEÑOR CARLOS LUIS CONCEJAL EXPRESA: Doña Jenny, una consulta yo en tres ocasiones 

hice la propuesta de que la maquinaria esta empezara de aquí y la otra empezara de allá que cuando esta 

cruzara al otro lado más bien fuera a darle mantenimiento a algo que ya estuviera echo ( audio no 

comprendido) no sé qué pasó, como 3 veces lo dije y todavía lo dije antes de que entrara el invierno hoy 

por hoy la administración nos está dando la razón que estamos en lo correcto, que es lo que había que 

haber echo, no esperar que todo se nos juntara, y así hay temas de temas, vuelvo a ver a Don Francisco, 

como el reglamento de (audio no comprendido) bueno todo lo tenemos parado. 

EL SEÑOR PRESIDENTE MILTON HANCOCK EXPRESA: Perdón, Don Francisco usted precisa 

la fecha en la que usted solicito por primera vez el puente peatonal. 

EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA CONCEJAL RESPONDE: (Audio no comprendido) . 

EL SEÑOR PRESIDENTE MILTON HANCOCK EXPRESA: Sin embargo quiero rescatar, porque 

cómo les digo, yo he estado muy cerca de esa sucesión de eventos (audio no comprendido) solamente 

quiero decir esto Don Francisco hay que fortalecer más los lazos  de los ingenieros y la respuesta de la 

administración con respecto a los proyectos nos solicitan, que cambiamos de ingeniero no tiene nada que 

ver que los proyectos paren, y yo se lo digo porque yo he estado muy cerca que hay que darle más 

continuidad yo sé que las labores no son fáciles pero una obra no puede durar 3 años, perdónenme pero 

no está bien y ustedes mismos lo saben. 

LA SEÑORA VICEINTENDENTA JENNY JIMÉNEZ CONTINUA CON LA PALABRA: Bueno 

respecto a lo del reglamento estaba escribiéndole a Ulises, me dice que como que el concejo le había 

dado a él un borrador que no era como la última versión (audio no comprendido) bueno le entendí así, 

que fuera la última versión que Lanath tenía, que Lanath dio el visto bueno a esa última versión y que no 

coincidía con lo que se presentó acá al concejo, eso fue lo que me dijo Don Ulises y que debido a eso 

(audio no comprendido). 

EL SEÑOR PRESIDENTE MILTON HANCOCK EXPRESA: En este caso más bien Doña Jenny 

sería (audio no comprendido). 

LA SEÑORA LIDIANETH ROJAS CONCEJAL EXPRESA: Bueno en este tema yo me voy a 

extender un poquito mas, este reglamento bajo acá a nosotros, nosotros lo enviamos a comisión, del cuál 

se obtuvo un dictamen de comisión en el mismo se indicaba que se hacían ciertos cambios al reglamento, 

el mismo se aprobó y fue pasado a la compañera Tatiana. 

LA SEÑORA ELSIE GARITA CONCEJAL RESPONDE: Si pero tal vez hace como mes y medio 

fue que la compañera o tal vez un mes Tatiana verdad que usted fue que lo paso a la administración. 

LA SEÑORA LIDIANETH ROJAS CONCEJAL EXPRESA: Porque nosotros digamos en el 

dictámen, el cuál no fue vetado, el cual ya no puede vetarse nosotros generamos algunos cambios, la 

compañera Tatiana con el dictamen de comisión redacto, reformuló y planteo los cambios que nosotros 

tomamos y votamos para el producto final, ya eso está listo, ya Tatiana lo paso tal y como nosotros lo 

solicitamos, ahora lo único que falta es que la administración lo publique porque ya eso está listo, es 

solamente de publicar, ahora no pueden decirnos que es que Lanath lo tiene que revisar y después bajar, 

eso está listo ya el tiempo para vetar se pasó, si el señor intendente consideraba que tal vez no era 

conveniente para el cómo parte administrativa, los cambios que se le hicieron, pero el plazo se le pasó, 

ya nada más lo que queda es publicarlo.  
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LA SEÑORA ELSIE GARITA CONCEJAL RESPONDE: Digamos en este caso. 

LA SEÑORA VICEINTENDENTA JENNY JIMÉNEZ EXPRESA: Digamos lo que entendí es que 

Lanath aún no se lo ha pasado nuevamente para publicarlo. 

LA SEÑORA ELSIE GARITA CONCEJAL RESPONDE: Disculpe pero es que eso no había nada 

que revisarle porque ya estaba liso la administración está revisado por la compañera Lanath después de 

ahí paso a nosotros y nosotros ya le hicimos los arreglos o ajustes en el dictámen de comisión, también 

ya se le hizo y quedó listo para publicar, ni siquiera tenía que ir a la asesoría. 

EL SEÑOR JACOB MENDEZ CONCEJAL EXPRESA: Buenas tardes compañeros y gracias señor 

presidente por permitirme la palabra, solo quiero hacer como un resumen de todo lo que han expuesto, 

que han traído sobre la mesa que me parece bien, en buena hora para eso estamos y creo que es muy 

atinente que los concejales trabajemos y aportemos en las líneas que realmente este concejo requiere 

verdad, lo que pasa es que si tenemos que a veces poner un poquito las barbas en remojos y debemos ser 

un poco más conscientes el año 2020 está administración que también nos incluye a nosotros porque está 

administración no es solamente el intendente y la viceintendente y los funcionarios, somos todos sabemos 

nosotros también en el paquete, ingresamos en mayo del 2020, tomamos lo que en ese momento había, 

sabemos que las administraciones no se cortan, no es lo que hicieron ni lo que vamos a hacer, es continuo, 

pero me llama mucho la atención que se garrotes mucho el árbol y no nos damos cuenta que el árbol 

somos nosotros mismo porque para el año 2020 ingresamos y sin más no tengo pérdida de memoria se 

imprueba el presupuesto año 2022 nos pasa lo mismo, pasa igual año continuo, hasta el año 2022, osea 

este es el primer presupuesto a nivel de la historia de este concejo que esta administración está 

presentando para enviar a la Contraloría, entonces me llama meramente la atención que hay maquinaria 

que no sirve que está en pésimas condiciones, entonces yo digo, esa planificación que debía de existir 

que debía estar, no estaba, osea yo conozco un poco de vehículos, porque yo me he dedicado a eso, tengo 

un técnico en mantenimiento de vehículos y me he dedicado parte de mi vida a reparar vehículos, los 

vehículos oficiales no tenían acta, osea no hay una bitácora, y eso quiere decir que no había control sobre 

el uso que se les daba a esos vehículos, al no haber actas, no se sabe cuándo los repararon, cómo los 

repararon y si los repararon, al ver el estado de algunos vehículos o de algunas máquinas me doy cuenta 

que es pésimo, pésimo porque muchas veces se exceden hasta de los límites de cargas, o el fabricante 

que debe de cargar en tonelaje, entonces se exceden en unos límites completamente de deprimente del 

equipo en esa parte y por otro lado en mantenimiento completamente nulo porque no existe a nivel de 

documento que haya habido mantenimientos continuos oh que haya habido compras específicas para 

comprar repuestos a esos equipos, entonces quiere decir que está administración hasta este año que está 

planificando los presupuestos anteriores no han sido aprobados, han sido rechazados atrás hasta ahora 

por primera vez un presupuesto va entonces dentro de esa planificación y eso no va ahí dentro de esa 

planificación yo le diría Don Ulises te vengo a jalar las orejas porque estás siendo irresponsable sabiendo 

que esas máquinas, sabiendo que esas máquinas necesitan mantenimiento y ocupan repuestos, debes de 

meterlo dentro de la planificación, de los años anteriores es imposible porque si estás trabajando con 

presupuesto improbado, no es tu dinero planificado que vas a usar, es el dinero que alguien más planificó 

y no metió precisamente esa refacciones, en cuanto a lo que se habla del tema digamos de las máquinas 

que si dan abasto o no está dando abasto en los caminos, lo he dicho siempre es imposible ni con las 

esferas del dragón los maquinistas con una niveladora, una aplanadora y una vagoneta van a dar abasto, 

a dar mantenimiento a 300 kilómetros de distancia que tiene o de territorio que tiene el distrito de Paquera 

es muy ilusorio totalmente, no se porque motivo y porque planificación en algún momemto el concejo 

municipal optó por comprar maquinaria, meter maquinaria para el manejo del mantenimiento de los 

caminos, para mi una municipalidad que no tiene recursos cómo está porque mil millones son confites 

para un niño, no debo de haber comprado nunca ni un carretilla siquiera para darle mantenimiento a las 

vías, debió haber seguido contratando los servicios externos para dar el mantenimiento, porque están los 

caminos en las pésimas condiciones que en este momento las tenemos, porque los caminos sirven de 

cuneta en los pueblos, si usted ve, por 20 años es más no por 20 años, porque me recuerdo cuando todavía 
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era un adolescente si mal no me equivoco venía la maquinaria de Puntarenas, osea que podemos hablar 

que por 50 años a estos caminos le han pasado la maquina y lo que han hecho es convertirlos en río, y en 

los 20 años que lleva de planificación está municipalidad no existe ni una sola concesión porque yo me 

he ido documento por documento, de presupuesto en presupuesto y no hay una sola concesión que se 

haya sacado para un solo río en el distrito, entonces como puede dársele mantenimiento a un camino que 

no se le echa material, es imposible, lo se hace es que la máquina rasca el polvo, y vuelve y echa el polvo 

y aplasta el polvo osea ahí no mantenimiento, ahí lo que hay simple y sencillamente es un embarrijo de 

tierra, porque al final así terminan los  caminos, una semana después de que usted da por esos caminos 

ya no sirven , pero venir a culpar, nosotros estamos, yo estoy dentro de ese grupo, que nos vengan a 

culpar en este momento que nosotros culpables de no tener esos caminos en óptimas condiciones yo creo 

que es un poco de irresponsabilidad, porque, porque no sé tenía la planificación con antelación para hacer 

la compra de los materiales como corresponde oh de lado contrario las concesiones, para mi todos los 

ríos de Paquera deberían de tener una  concesión y debería de ser municipal para que cada comunidad se 

le pueda dar el mantenimiento óptimo como corresponde así no tendríamos esa desgracia que esto tiene 

mucho tiempo, esto viene osea no estoy tratando de culpar gente (audio no comprendido). 

EL SEÑOR PRESIDENTE MILTON HANCOCK EXPRESA: Franklin tome nota de esto tan 

importante, punto número 1, puente secundario de San Rafael de Paquera, el puente San Rafael de 

Paquera ese puente tenía base suficiente para ser solucionado por una gestión municipal donde no se 

ocupaba más  que el presupuesto o la acción del inder, punto número 2 Franklin (audio no comprendido).  

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ CONCEJAL EXPRESA: (Audio no comprendido) 

LA SEÑORA LIDIANETH ROJAS CONCEJAL EXPRESA: Buenos respecto al tema que el 

compañero Comentó lo respeto pero no lo comparto queda en evidencia para mi, lo digo yo Lidianeth 

Rojas González, que está administración solo sabe abrir plazas, la función de la administración es abrir 

plazas, no a venir a administrar este distrito como se merece, porque dice Jacob que es el primer 

presupuesto que se va a aprobar, no, el presupuesto de este año fue aprobado por este concejo, fue elevado 

a la Contraloría lo cual le dio el visto bueno y venían 5 plazas, ahora este que tomamos el acuerdo ayer 

van 3 plazas, entonces ya sería el segundo presupuesto que se ha aprobado, bueno respecto al tema de 

concesiones me preocupa un poquito lo que dice Jacob, que tenemos suficientes ríos y que la 

municipalidad debería de sacar la concesión de todos los ríos para reparar caminos , antes de que está 

administración llegará, me acuerdo como el día de hoy que el señor Jacob, la gente de San Rafael le 

agradeció mucho cuando llegó de manera representativa para nuestra comunidad y se lo agradecemos 

cuando el dijo no se puede dar la concesión del río de San Rafael porque hundiríamos San Rafael, 

desaparece San Rafael, y hoy por hoy dice que a todos los ríos hay que darle concesión entonces me 

parece un poco contradictorio , me acuerdo que el señor llegó por cierto que hasta una maquinaria llegó 

ahí que yo tuve que intervenir la comunidad estaba un poco molesta, era una maquinaria que iba para 

una empresa privada a reparar los caminos pero el señor Jacob dijo que no se podía dar concesión del río 

y ahora dice que todos los ríos hay que darle una concesión entonces está un poco confusa y su doble 

criterio respecto al tema. 

EL SEÑOR JACOB MENDEZ CONCEJAL RESPONDE: En esa ocasión cuando me presenté al 

pueblo de San Rafael como un activista del pueblo de Paquera como lo he sido siempre, en esa ocasión 

me acuerdo que el concejo municipal había tomado un acuerdo  de darle 55 mil metros cúbicos de 

material a Asvic, a cambio de que Asvic le diera 5 mil metros quebrados a la municipalidad, me pareció 

irracional completamente eso, por eso fui y me presenté en el pueblo de San Rafael con un grupo de 

personas yo no lo hice solo y hablamos de (audio no comprendido). 
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LA SEÑORA VICEINTENDENTA JENNY JIMÉNEZ CONTINUA: No bueno lo del último punto 

de la responsabilidad de la administración ante supuestos responsables del cobro de la caja me informa 

también Ulises que si que ya hizo la solicitud, que ya la tiene la abogada (audio no comprendido). 

EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA CONCEJAL EXPRESA  Yo quisiera hacer un comentario 

referente a lo que justificaba Don Carlos que en algún momento el propuso a este concejo se analizará o 

se contratará equipo para poder complementar equipo externo como equipo propio (audio no 

comprendido). 

LA SEÑORA ELSIE GARITA CONCEJAL EXPRESA: Doña Jenny al menos ayer yo no estuve en 

la sesión pero estaba escuchando que Don Ulises estaba hablando que en pocas palabras se lavaba las 

manos al respecto de el criterio que ya le había dado Doña Gioconda de que se le instaba hacer la 

contratación por servicios especiales de las abogadas verdad de la asesoría y del ingeniero de que eso es 

recomendación de la auditora, okey pero que pasa con la recomendación de la auditora con respecto a 

abrir el órgano director al seguimiento de lo de Noelia eso ya tiene que ir a contratación, nosotros ya 

sacamos el acuerdo para que se haga la contratación del abogado para que se haga el debido proceso, 

pero eso no es algo de ya pasárselo a la licenciada, eso es algo que ya tienen que iniciar y no se ha hecho 

y eso es lo que (audio comprendido). 

LA SEÑORA LIDIANETH ROJAS CONCEJAL EXPRESA: Viene otro tema, hace como 2 meses 

también se había tomado un acuerdo para que la administración analizará y viera si era posible 

facilitarnos a los concejales un vehículo para transportarnos a la sesiones ordinarias y extraordinarias, yo 

le comenté a Ulises, Ulises hace semana atrás y me dijo que estaba en la parte investigativa si era legal 

o no era legal hacerlo, entonces para que también lo retome y nos baje un criterio si se puede oh no se 

puede, respecto al aire acondicionado que respuesta tenemos, es bastante sofocante, tenemos que 

instalarnos afuera igual el calor es insoportable y entonces retomar eso y si es que el aire no tiene repuesto 

entonces ver si instalamos otro, porque siento que nos están dejando morir en esto porque haya ido buscar 

soluciones, 2 o 3 abanicos ya solucionan un poco esto. 

EL SEÑOR PRESIDENTE MILTON HANCOCK EXPRESA: Yo no soy de comentar esas cosas 

pero ya Franklin traía la tarjeta madre en sus manos es lo que se daño y yo le hice la pregunta a el que 

cuánto valía, valía 55 mil colones y me dijo que era fácil de conseguir (audio no comprendido). 

LA SEÑORA VICEINTENDENTA JENNY JIMÉNEZ CONTINUA: Hoy precisamente le pregunté 

a Franklin que cuanto tardaba y me dijo que aproximadamente un mes que es el tiempo que llevamos. 

LA SEÑORA VIRGINIA CALDERON EXPRESA: No mi pregunta es si esa tarjeta eso no lo tienen 

que comprar por sicop, una sugerencia a mi compañera, que cuando traiga esas lista que aproveche a 

repartir en sesiones para no extendernos tanto. 

LA SEÑORA LIDIANETH ROJAS CONCEJAL RESPONDE: Respecto al punto que menciona 

Doña Vicky, es porque Don Ulises casi nunca está en las sesiones entonces hay que aprovechar que está 

Doña Jenny que nos responda las dudas. 

A partir de 1:26:20 hasta 1:45:28 el audio es incomprensible. 

ARTÍCULO Vl. 

Informes de comisión. (no hay)  

  

 

ARTÍCULO Vll.  

Informe de intendente. (no hay) 
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ARTÍCULO Vlll. 

Mociones. (no hay) 

 

ARTÍCULO lX. 

Acuerdos. (no hay) 

 

 

 

El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las dieciocho horas  y  cincuenta y dos minutos, tengan 

todos buenas noches. 

 

 

 

 

 

____________________                            ___________________                                               

José Milton Hancock Porras                         Tatiana Sánchez Moreno  

Presidente Municipal.                                   Secretaria del Concejo.                              

 
 

 
 

 
 

 


